Говорим правильно: о букве Ё

Согласно современным правилам русского правописания, употребление буквы \ddot{E} в большинстве случаев необязательно. Однако потеря буквы \ddot{E} в русском правописании привела к искажению произношения некоторых слов.

Так, например, слово *комбайнер* обычно произносят с ударением на последний слог, подразумевая, что на нужном месте забыли поставить две точки. Однако в этом слове действительно стоит буква E и ударение падает на второй слог. Нет буквы E в словах озлобленный, расстенный, новорожденный, афера и опека, но в этих словах часто произносят E, искажая ударение. А вот в слове планE верное произношение утеряно безнадE в словах свE с

Особый случай произошёл с формами глаголов русского языка по виду. Всем известно, что глагол может существовать в двух видах – совершенный и несовершенный. Но много кто задумывался над тем, почему же эти виды так называются? Глагол совершенного вида — идеальный, прекрасный, а несовершенного — с изъянами, так получается? Нет, ну конечно же, нет! Всё дело только в пренебрежении буквой Ё. Ведь изначально виды глагола назывались совершённый и несовершённый. Жаль, что верное произношение видов глаголов теперь кануло в Лету.

Пострадали и продолжают страдать из-за неиспользования двух точек в необходимых местах имена собственные. К примеру, фамилии известных людей: Фёт, Рёрих, Рёнтген, Чёрчилль, Монтескьё, Депардьё. Обратная ситуация с известным шахматистом Алехиным. Из-за неразберихи с Е и Ё теперь большинство называют его Алёхиным, что весьма огорчает спортсмена.

А также некоторые источники утверждают, что знаменитый писатель Л. Н. Толстой на самом деле носил имя **Лёв**, а персонаж «Анны Карениной» именовался в рукописях Константином Дмитриевичем **Лёвиным.** Неожиданно, правда?

Уважайте букву Ё. Говорите правильно!

библиотекарь информационно-библиографического отдела

Смирнова Н. А.